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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:57 Ätstörningsvården i Region Stockholm

Finansministern och andra företrädare för Moderaterna har vid upprepade 
tillfällen gjort uttalanden om ätstörningsvården i Region Stockholm som inte 
överensstämmer med verkligheten. Dessa påståenden riskerar att vilseleda 
allmänheten och underminera förtroendet för vården.

Finansminister Elisabeth Svantesson sa i riksdagens kammare den 22 
september 2025: ”Här i Stockholm […] höjer man skatten och lägger ned 
ätstörningskliniker eftersom man inte kan förstå att man kan prioritera och ha 
en skattepolitik som gynnar hårt arbetande människor.”

Det är naturligtvis så att regeringen bör ha för avsikt att representera hela landet 
och hela befolkningen. Denna makabra beskrivning av verkligheten riskerar att 
motverka flera av de uppdrag som finansminister Elisabeth Svantesson är satt 
att utföra.

Ett område som ligger inom ministerns uppdrag är skatter, som är en stor del av 
statens finansiering. Detta återfinns också i Skatteverkets regleringsbrev, som 
är regeringens och i stor utsträckning finansministerns kravställan på 
myndigheten. Frågor som förtroende, att säkerställa finansieringen av den 
offentliga sektorn samt att motverka brottslighet inom sitt område är centrala. 
Detta är kloka krav som regeringen ställer på Skatteverket. Då blir det 
naturligtvis uppseendeväckande när finansministern motverkar desamma.

År 2022, när Moderaterna ledde styret av Region Stockholm, beslutade 
regionrevisorerna att granska ätstörningsvården. Revisorerna konstaterade att 
ätstörningsvården präglades av långa väntetider och att det inte säkerställts 
tillräcklig kompetens inom vårdområdet. Detta efter en pandemi då mångas 
sjukdom förvärrats avsevärt.

Region Stockholm gjorde samtidigt en fördjupad granskning av ett företag som 
bedrev en del av ätstörningsvården i regionen. Företaget använde en egen 
metod där patienterna vägde sin mat och registrerade sina måltider i en app. 
Appanvändningen redovisades av företaget som en vårdkontakt som bolaget 
sedan fakturerade regionen för. Totalt har regionen behövt kräva tillbaka cirka 
50 miljoner kronor för felaktigt utbetalda ersättningar och fick till slut gå till 
domstol för att få tillbaka dessa skattepengar.
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När avtalet med detta företag löpte ut valde regionen att samla hela 
ätstörningsvården vid Stockholms centrum för ätstörningar (SCÄ), som 
bedriver nationellt högspecialiserad vård enligt Socialstyrelsens riktlinjer. Det 
har lett till att alla patienter nu får vård enligt evidensbaserade metoder och att 
tillgängligheten enligt vårdgarantin har ökat från 33 procent 2022 till närmare 
100 procent 2025.

Mot denna bakgrund framstår finansministerns beskrivning som missvisande. 
Sådana uttalanden kan skapa oro, skada allmänhetens förtroende för 
skatter samt i förlängningen försämra effektiviteten i vården. Det är också 
anmärkningsvärt om finansministern tar ställning för ett företag som gjort sig 
skyldigt till vad regionen betecknat som välfärdsfusk. Detta förefaller helt 
oförenligt med de krav som finansministern ställer på Skatteverket.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 1. På vilka omständigheter och fakta har ministern baserat sitt uttalande om 
ätstörningsvården i Region Stockholm?

2. Hur bedömer ministern att skattemoralen påverkas om det visar sig att 
ministern och regeringen förmedlar vilseledande information?

………………………………………

Mathias Tegnér (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


